

走進西溪濕地公園文淵獅城 美景讓你留下

喜愛旅遊的人相信不會未到過杭州，正因如此，當地旅遊部門為旅客發掘新的景點，這回踏足的兩個景點——杭州的西溪國家濕地公園及「文淵獅城」，相信這兩處地方香港旅客去得較少，那不妨帶大家去看看，說不定農曆年假或春季的時候，你想去感受下江南情調的浪漫。

文：婷婷 攝：焯羚



■文淵獅城

水底千年古城獅城復刻上岸

杭州後花園千島湖亦有不少人遊歷過，處黃山與杭州中間，數年前也於夏天到過千島湖一遊，玩水上活動，從一套水底拍下的紀錄片中已經知道千島湖是1959年在新安江建德馬銅官峽築壩興建水電站而形成的人工湖，在千島湖浩瀚的湖底沉睡着兩座半世紀的千年古城賀城及獅城。

2012年4月浙江衛視聯手央視，對千島湖水下古城之一的獅城進行為期5天的水下古城探秘，包括婁善良在內的六位潛水員作為直播的先頭部隊已經對水下古城進行了近兩周的前期排摸，直播時帶大家穿越千年前的古城，去看很多以前沒看到過的北門、東門、南門、西門、小西門遺址，獅城完好無缺長眠於湖底。

估不到，2016年杭州新天地文化發展肯斥巨資，把水下千年古城獅城復刻上岸，建成一座新的「文淵獅城」，出於獵奇的心理想看看沉睡水底的獅城被復原的風貌可以來體驗一下。上月有機會再到杭州，就來實地探一探「文淵獅城」，「文淵獅城」距離千島湖主景區有60公里。

據歷史，賀城始建於公元208年，古錢幣狀精工細琢的商字形門廊下，成片的徽式大宅沿溪而建。獅城得名於遂安縣城北部的五獅山，該城從唐代開始作



■從城樓上往外望



■文淵獅城街上店鋪建築都是以古老徽商所擅長的行業來命名，曾經的獅城百年老字號，如泰源老店、震昌綢莊、如真照相館等都一一回歸！

為遂安縣治，古有「浙西小天府」之稱。這兩座古城，都曾是新安江畔徽商商路樞紐，如今新的「文淵獅城」重現了古獅城的原生景象。

漫步在新獅城，從北到東，只有666米長。青石板路，白牆灰瓦，全都是徽派的民房和店鋪。新獅城的街不多，其中最繁華的就是東大街、北大街。出現在街道上的店鋪建築都是以古老徽商所擅長的行業來命名，曾經的獅城百年老字號，如泰源老店、震昌綢莊、如真照相館等都一一回歸！

北大街上再現了古獅城著名的姚氏、功德牌坊、貞節牌坊等7座牌坊，這條獨特的牌坊街，也成為真正的中國江南牌坊文化的實景博物館。古街古鎮每一個角落，每一個點都是一個故事。千島湖最有名的四種魚：「鱖魚、童魚、鮑魚、鱸魚」竟出現在店鋪門前的牆上，哈哈創意藝術。街上有許許多多互動的地方，有展示售賣，有青溪龍觀、竹編草編、木雕、八都麻秀等，拉黃包車場面最受人們喜歡，可感受古城獅城生活的點點滴滴！



■北大街上牌坊



■獅城的表演場拍照有3D效果

■文淵獅城內有織布DIY



住得
出色

文：婷婷

濃郁徽州風格的酒店 給你一個獅城府第



■「五獅堂」辦理入住手續

■酒店房間

■酒店房間露台

■燈籠上貼上了住客的姓氏特別，有家的感覺。

■酒店徽式建築，房間是獨立別墅，別墅與別墅間還有着亭台。

■酒店徽式建築，房間是獨立別墅，別墅與別墅間還有着亭台